



YA NO CABE DETENER  
 A LA JUVENTUD DE ES-  
 PAÑA FUERTE  
 SANCHEZ MAZAS.  
 Año II Núm. 259

# Los refuerzos enviados por los marxistas se estrellan ante las heroicas líneas Nacionales

## LA FINIDA SEMANA

ANOCHÉ DIO POR RADIO SU ACOSTUMBRADA CHARLA  
 «EL CABALLERO LEGIONARIO»

Nuestra charla del lunes pasado nos vino a la repulsa de un amigo muy querido, tal vez tenga razón el amigo maturo. Lápiz en ristre, mapa abierto y oído alerta, esperaba nuestra síntesis para ir marcando aquellas villas que involuntariamente dejara de marcar en sus "avances" diarios.

Y lápiz en ristre se quedó, porque nosotros, ante tanta victoria, nos quedamos apabullados, y preferimos no hablar de guerra a dar un mal resumen en un cuarto de hora; y porque quisimos recordar la parábola del hijo pródigo a quienes son reacios en perdonar, y a quienes su bendita euforia les aleja, con exceso, de la realidad.

Hoy no queremos ser de nuevo objeto de las iras del camarada, y nos apresuramos a dar el resumen y la línea que tenemos marcada en nuestro cartograma: Río Gállego hasta Biescas, carretera de Biescas a Torla, Broto a Fiscal y Fiscal a Boltaña. Más al Norte y al Nordeste de esta villa, cabeza de partido judicial, han quedado ocupados San Vicente y Labuerda.

Desde esta villa va descendiendo nuestra línea por la carretera de Boltaña a Naval, torciendo en Arana hacia el Este para alcanzar Peñarua, sobre el río Esera, desde la cual, casi en línea recta, se dirige a Benabarre, también cabeza de partido.

No está de más advertir que la inmensa Sierra de Guara, de más de 50 kilómetros de longitud, preocupación de la gente entendida en asuntos castrenses, ha quedado completamente a retaguardia, sin, (que sepamos), haber sido necesario disparar un solo tiro para llevar a cabo su ocupación. Los miles de milicianos rojos que la guarnecían, al sospechar su envoltimiento, hubieron de salir como alma que lleva el diablo, en dirección a Francia.

Desde la Sierra del castillo de Laguarda, al Norte de nuestra línea, pasando por Montañana, Claramunt y Santa Engracia a Pobra de Segur, población situada, como es sabido, a 10 km. al Noroeste de Tremp sobre el río Noguera Pallarasa.

Bordea nuestra línea los embalses y pantanos de Tremp (cabeza de partido), cuya posesión ha proporcionado a nuestras fuerzas la satisfacción de cortar la corriente eléctrica a Barcelona y de avanzar en todo el frente de Cataluña y Castellón abriendo a la falta de fluido —cantando el conocido tango "Y todo a media luz..." No creemos que le haga mucha gracia al Gobierno de la Ciudad Condal, el tango nuevo y de moda. Y no sería de extrañar que cualquier día anegara en la Gaceta de la República un Decreto declarándolo "faccioso".

Cosas mucho más extrañas han hecho y han dicho los del Gobierno "legítimo".

Continúa nuestra línea hasta Bastús, Conques, San Salvador y Matasolana, para torcer luego hacia el Oeste pasando por Arancís, San Ceri, río Noguera Pallarasa, Amella, Santa Lina, Camarasa, San Lorenzo (con nuevos embalses y cortes de corriente), Gerg, Balaguer (también cabeza de partido y con importante cabeza de puente establecida ayer) y Río Sero hasta Lérida.

El recibimiento dispensado a nuestros soldados en los pueblos lerida nos excede a toda ponderación. En Tremp y Pobra de Segur fueron levantados soberbios arcos triunfales bajo los cuales desfilaron, entre vi-

tores ensordecedores, los hombres de Franco.

Ha quedado a retaguardia el pueblo de Avellanes (al Suroeste de Santa Lina), en el cual fueron liberados 200 pobres dementes, que, faltos de todo cuidado, gemían, famélicos, en el manicomio.

A la llegada de nuestras tropas manifestaron estruendosamente su gran alegría. Adelantose uno de los reclutados e imponiendo silencio aseguró a los soldados: "yo no soy un loco; soy un fusilado". Sonrieron los muchachos (pobre enajenado, pero él insistió y replicó: "Soy un Oficial del Ejército. Fui condenado a muerte por "faccioso". Y fui fusilado. A pesar de una herida en la cabeza cinco más en diversas partes del cuerpo, quedé con vida. Para no ser de nuevo fusilado, me hice el loco. Me encerraron en el manicomio, y en él he estado esperando ansiosamente este gran día para pedirle al Caudillo que me conceda el honor de luchar en sus filas".

Ha sido recuperado el Monasterio de Sigüenza, que, aún despojado de muchas de sus riquezas y joyas, continúa siendo un verdadero museo de arte. Ideó su fundación, en 1183, la reina Doña Sancha de Castilla y allí descansaban sus restos mortales y los de sus hijos. Las sepulturas han sido profanadas y las maravillosas obras de arte robadas o destruidas. En un rincón del claustro románico instalaron los rojos la cocina, en donde fueron quemadas soberbias obras maestras.

Ultimamente se instaló en el Monasterio un escuadrón de caballería marxista, convirtiendo la histórica Iglesia en un gran establo.

También en Balaguer la de Santa María fue convertida en muladar.

De al de Santo Cristo nos decía anoche Radio Nacional A. Z. del frente de Madrid—ha desaparecido la imagen milagrosa, de la cual cuenta la tradición que en época lejana fué echada al mar por un facineroso. Entonces la imagen, siguiendo el río bro—contra corriente—ascendió hasta la confluencia del Segre, continuó río arriba, hasta llegar a Balaguer. Allí estuvo hasta que la vió, un religioso, la recogió y al transportó a la antiquísima Iglesia del Santo Cristo.

Es la región catalana una de las más ricas en tradiciones. Son las genes de Cataluña, de las más creyentes de España. Hasta los separatistas eran en su mayoría católicos. Es la región que ha dado a sus pueblos más nombres de Santos. Sólo en la provincia de Barcelona los llevan 75 pueblos y 41 aldeas. Y querían los rojos hacer de Cataluña el baluarte del comunismo! Y han querido cambiar los nombres de Santos por los nombres paganos! Y lo han conseguido, de momento. San Felú de Guixols se llama Guixols a

(SIGUE EN PLANA 2)

## EN MOSCU SE HAN PUESTO ANTE LA VISTA LOS DETRITOS DE LA LETRINA

Stalin vendió a Trotski con la ayuda de Zinoviev y de Kameneva después de desbarazado de estos dos cómplices sostenido por Boukharine y Bykov. En seguida estableció en su provecho el poder personal. Ahora Stalin quiere probar que la revolución es él y nadie más que él, y que todos los hombres que fueron sus rivales no han sido más que traidores. He aquí el primer objetivo del tercer proceso que actualmente se efectúa en Moscú contra la vieja guardia de Lenin. La historia del bolchevismo, tal como hoy se enseña en Rusia, no es más que el mito Stalin. Los acusados de ese tercer proceso tienen la misión de proclamarlo así. Se objetará que no es posible que nadie era en tales confesiones, y que incluso los infelices ciudadanos soviéticos, han de comprender que esas confesiones fueron obtenidas por la amenaza de ejecución inmediata o por la tortura. Se habla de un brebaje especial que destruye en los inculpatos toda voluntad de resistencia; se habla de un procedimiento infalible inventado por Yagoda — también procesado entre la trínca actual — procedimiento consistente en encerrar un reo en un exiguo armario durante veinticuatro horas y donde el infeliz permanece plegado casi en dos, sin libertad para un solo movimiento. ¡Qué importa!... Las confesiones siempre son confesiones aunque sean incompletas, como ahora las de Boukharine, que se defiende de haber sido espía o las de Krestinski, entremezcladas de espías.

La mitad de los generales que juzgaron al mariscal Toukhatchevski, han sido a su vez encarcelados. El próximo proceso militar encartará al mariscal Egorov, a los generales Dybenko y Belov y a numerosos jefes de sus Estados Mayores, Stalin, cada día más temeroso de un golpe militar, se emplea de un modo sistemático en liquidar todos los Cuerpos de oficiales del Ejército y de la Escuadra tal como las organizará el difunto Toukhatchevski. Los propios periódicos rusos reconocen la existencia de estos planes. Así en "La Estrella Roja", órgano oficial de la Comisaría de la Defensa Nacional se lee que "la banda infame dirigida por Toukhatchevski y Ylakhir retardaba los ascensos de los oficiales jóvenes fieles al partido. Este periódico cita a continuación el ejemplo de un regimiento de Artillería de Kiev, donde los puestos de mando están hoy desempeñados por oficiales que eran hasta hace dos meses simples soldados. Recientemente un avión soviético aterrizaba en territorio estoniano. Iban a bordo los oficiales Gouriev y Oumnichevski. Estos pilotos declararon que huían de Rusia por miedo de ser detenidos, ya que "a toda", en la Aviación rusa se tan intensa como en el Ejército y en la Marina. A principios de 1938, las circunstancias de Kiev y de Minsk contaban con unos 18.000 oficiales, de los cuales 9.740 han sido encarcelados y en su mayo-

ría ejecutados. No hay que añadir que los que asumían el mando supremo en Kiev y en Minsk, generales Yakir y Ouborevitch, fueron fusilados a la par que el mariscal Toukhatchevski. El setenta por ciento de los regimientos de Kiev y de Minsk están mandados ahora por un capitán o un teniente. En Moscú, durante los dos meses y medio que van de año, fueron ejecutados 2.984 oficiales. Añadamos a esto que la industria soviética sufre idéntica "depuración" que el Ejército. Un 75 por ciento de los directores de fábricas de Moscú y Leningrado han sido encarcelados o eliminados en estos últimos meses.

En el actual proceso de Moscú figuran como procesados Rivkov, que hasta hace poco, cuando aparecía en público, era aclamado de pie en exiguo de homenaje; Boukharine considerado como el teórico más famoso del comunismo después de Lenin, Krestinski, celebrado antes como el genio de la diplomacia soviética. Krestinski ha decantado que en 1921 Trotski se puso como espía a sueldo de Alemania, lo que es una simple tontería, ya que en tal fecha Trotski era el hombre más poderoso de Rusia después de Lenin, y el jefe de sus Ejércitos; Rakovski, también procesado actualmente, declaró volublemente haber sido a la par espía por cuenta de Japón, Alemania y la Gran Bretaña. Otro de los procesados, el siniestro Yagoda, fué hasta hace muy poco que le reemplazó Lejov, el verdugo a las órdenes de Stalin, es acusado del asesinato de Kirov. Yagoda dice a todo que sí; pero añade que la muerte de Kirov fué ordenada por Stalin para conseguir un pretexto fundamental que justificase, como así ocurrió, el fusilamiento de Zinoviev y de Kamenev.

En el paraiso soviético, cuando se declara en un "kolkose" una epidemia de ganado, los agentes de la G. P. U. detienen al veterinario y lo ejecutan, acusándolo de haber provocado la epidemia conforme a los designios de Alemania o de Japón. La muerte de Gorki va a tener una repercusión análoga. El siniestro Yagoda tiene en su pliego de cargos la acusación de haber apresurado la muerte de Gorki por cuenta de un país extranjero. Yagoda lo mismo. Las cosas se hacen bien o no se hacen; reconoce que él ordenó a los médicos de Gorki que le envenenaran. Sin embargo, si a alguien interesaba en Rusia la muerte de Gorki era personalmente a Stalin Gorki repetía veces había protestado delante de Stalin contra las ejecuciones de los amigos de Lenin. Stalin, teniendo que Gorki hiciera en el extranjero declaraciones que perjudicaran a su prestigio, prohibió al famoso novelista que asistiese en París al último Congreso de escritores. En seguida Stalin ordenó que se recluyera a Gorki en una quinta de salud y le puso guardia de vista.

La revolución bolchevique nacida entre el fango y la sangre, ha de tener pronto un fin digno de sus comienzos. El camino va rápido. Stalin ejecuta a sus antiguos comparsas por crímenes que cometieron de acuerdo con él, o por su mandato. Stalin, para retardar su propio fin, se ve obligado a desenmascarar delante del mundo el infierno que representa la sociedad comunista. El traidor Rakovski, el verdugo del marxismo y Krestinski, el regicida (porque fué Krestinski en su calidad de secretario del partido quien organizó la matanza de la familia imperial), tienen todos el fin que se merecen. Las leyes de la historia reservan sin duda, un análogo al propio Sta in.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el día de ayer tropas del cuerpo de ejército de Galicia, tanto en el vértice Espadella como en el Alto de la Gralla y en la cota 1175 de los montes de Vallibana, rechazaron violentos contraataques de nuevas fuerzas enemigas, recientemente llevadas a este frente, las cuales sufrieron extraordinario castigo, pues dejaron en el campo más de 400 muertos y se le hicieron más de 100 prisioneros. Además, fuerzas del mismo cuerpo de ejército, ocuparon la cota 938 al norte de la carretera de Cintores a Morella, cota 889, Masia de Adell y de Torre Queral, cota 1002 y otras posiciones, cogiéndose en esta parte 102 prisioneros, entre ellos, una sección completa de zapadores, cuando iba a efectuar la voladura de un puente.

Fuerzas del cuerpo de ejército de Navarra, llevaron ayer a cabo la ocupación de La Boronia y cota 672.

En el día de hoy, tropas del mismo han remontado el valle de Esera y altas al este, ocupando los pueblos de Perarua, La Puebla de Santova, Erdao, Santa Liestra, Quiles y Campo, dejando envueltos a su izquierda otros siete pueblos.

Los intentos del enemigo sobre las cabezas de puente de Granja de Escarpe y Serós, han sido rechazados por fuerzas del cuerpo de ejército marroquí, causándole elevadísimas pérdidas a los rojos que han dejado abandonados 125 muertos y un tanque inutilizado.

Ayer, nuestras baterías antiáreas derribaron un avión enemigo "Martin Bomber".

Salamanca, 11 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.  
 De orden de S. E. el Jefe de E.M. Francisco Martín Moreno.

## DOCUMENTOS DE IDENTIDAD

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica el decreto siguiente: Los diversos intentos de llevar a cabo por el establecimiento de un documento nacional de identidad se frustraron reiteradamente pero el nuevo Estado recoge esta necesidad siguiendo las normas que en la actualidad parecen más prácticas y que ya las realizan otros países examinadas a la implantación de los servicios, a tal efecto y a los fines propuestos por el Ministerio del Interior que se había podido comprobar que los documentos que en la actualidad existen son en forma deficiente y así en virtud de lo expuesto a propuesta del ministro del Interior con la aprobación del Consejo de Ministros dispongo: Artículo 1.º Dependiente del Ministerio del Interior se crea el Servicio de Identificación con objeto de proveer a todos los españoles mayores de 16 años de edad de un documento acreditativo de su personalidad. Art. 2.º En el documento de identidad constarán los nombres y apellidos, su naturaleza, sexo y fecha del nacimiento, estado civil y profesión, domicilio y todas las características físicas del individuo, con una fotografía de medio busto descubierta del tamaño que se determinará en el reglamento conforme en el decreto se hará constar, los datos que convengan expresar. Art. 3.º El documento de identidad tendrá la composición adecuada para que puedan registrarse otras circunstancias concernientes al individuo de un modo especial a aquellas que en la actualidad origine la expedición de tarjetas carnet para la situación militar, para la aptitud de conducir vehículos de motor mecánico, pertenecer a asociaciones y entidades y funcionarios y otros análogos que se establecerán en centros y oficinas que se precisen por aquellos obreros y empleados en relación con sus empleos. Art. 4.º La expedición del documento será gratuita por todas aquellas personas que carezcan de ingresos, en los demás casos su cuantía será de una a cincuenta pesetas. Art. 5.º La duración del documento de identidad será de cuatro años. Art. 6.º Para todo cuanto afecte a los servicios de Identificación serán presentados en la oficina central del Ministerio del Interior y en las oficinas de las delegaciones de las respectivas capitales de provincia. Art. 7.º Todos los españoles mayores de 16 años tendrán la obligación de proveerse del documento de identidad que por este decreto se crea aportando al efecto las declaraciones que en el reglamento se prevengan para ser reintegradas al servicio de Identificación suministrando los datos que sean necesarios mediante la comprobación para el documento. Art. 8.º Los

(SIGUE EN PLANA 2)

## EL FUERO DEL TRABAJO

Desde hace algunos días, nuestros camaradas de Prensa y Propaganda recorren los pueblos de esta Isla repartiendo profusamente ejemplares del Fuero del Trabajo en fábricas y talleres, explicando a los camaradas obreros los puntos principales del mismo. En todos los sitios visitados, son acogidos con grandes muestras de júbilo, poniéndose de manifiesto la alegría y satisfacción que sienten los obreros hacia el Caudillo y las ventajas de nuestra doctrina Nacional-sindicalista.

## EL CAUDILLO Y NUESTRO ANIVERSARIO

Burgos. — Con objeto de celebrar el aniversario de la unificación de las dos fuerzas integrantes del Movimiento Nacional, y al mismo tiempo, para realizar una campaña divulgadora del Fuero del Trabajo, el martes, día 19 del actual mes de abril, fecha de la unificación, se celebrarán en todas partes fiestas conmemorativas de la misma. Se procurará que todos los actos acaben a la misma hora, con el fin de que puedan escuchar la voz del CAUDILLO, que este día hablará por el micrófono de Radio Nacional. En el acto, intervendrán distintas personalidades del nuevo Estado.

Una Patria: España Un Estado: Nacional-sindicalista Un Caudillo: Franco



LA FINIDA SEMANA

(VIENE DE LA 1.ª)

secas; San Julián de Cerdanyola, Cerdanyola; y, en su incomprensible vesania, han llegado a cambiarle el nombre hasta a San José de la Montaña, imagen muy venerada en Cataluña y especialmente en Barcelona. Le llaman ahora los muy católicos—nos aseguraba Radio Salamanca—noches atrás—Pope el Alpina.

Continuemos la Ruta Lérida Alcarraza y margen derecha del Segre hasta su confluencia con el Ebro y a partir de Mequixenda la margen derecha de este río hasta las cercanías de Cherta. No está de más repetir que los pueblos que en este sector forman nuestra línea son los de Eyo, Ribarroja Eira (con sus importantes fabricas de productos químicos), Ascó Mora de Ebro (río Mora la nueva situada en la margen izquierda), Benisaset, Miravet y Pinell de Bray. La línea continúa hasta las alturas del Noroeste de Cherta y del Suroeste de Alfara. Ocupamos la margen izquierda del Ebro hasta la confluencia del pequeño río Chalama.

A partir de las alturas del S. O. de Alfara se eleva la línea hacia el Noroeste hasta las proximidades de Valderrobres, desciendo por Peñarroja, se interna en Castellón, pasa por el Este de la Torra, Sierra de San Marcos, Vallibona, Sierra de Turmel (ocupada por entero), cruza la carretera general de Castellón en las cercanías de la Venta del Aire, llega a unos kilómetros de San Mateo de las Fuentes, y vuelve a ascender pasando por el Sur de la citada carretera, por el de Morella y de Forcal, y después de subir por el Oeste de la carretera Forcal-Palanges y por el Vértice Milán, se interna en la provincia de Teruel, Sector de Castellote.

Queremos dar la situación de la Venta del Aire, sobre la carretera, ocupada el día 3, por ser escasos los mapas que la marcan. Venta del Aire se halla enclavada sobre la carretera Castellón-Zaragoza, 19 kilómetros al N. O. de San Mateo, 5 al Oeste de Chert, y 19 al Suroeste de Morella. Se encuentra a 32 kilómetros de Benicarló, por consiguiente San Mateo está a 22 kilómetros del mar. Uno de los primeros acuerdos tomados por el Gobierno nacionalista-dictatorial en relación a Cataluña, después de su liberación parcial, fué la anulación del Estatuto catalán, en mala hora concedido—reza el Decreto de derogación.

“Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España”. Así lo proclama el juramento de la Falange. Y

en nombre de esta intangible unidad el Gobierno del General Franco concede a las provincias catalanas el honor de ser gobernadas como el resto de España.

No es, pues, un castigo para Cataluña, la derogación del malhadado Estatuto el Generalísimo Franco concede a la parte liberada el honor de formar en el concierto de regiones que van con su unidad total a la formación de la España, Una Grande y Libre.

Caudillo de la Falange: Hoy, nuevamente, después del paso dado en favor de la Unidad de nuestra España, quisiéramos ratificar nuestra confianza en vos. En vos descansamos el futuro de España. Vos nos traereis la Paz definitiva. Vos forjareis la España Imperial y Eterna. Millones de camisas azules, al saber reafirmada vuestra voluntad de unificación de regiones, repiten, brazos en alto, su frase que es promesa y disciplina: A vuestras órdenes, Generalísimo.

La masa roja, que había tomado en serio la ofensiva marxista en Aragón y la inteligencia de don Inda, forjador del “Ejército del pueblo”, y que para premiar sus buenos servicios a la República había organizado un grandioso homenaje a defensor de las libertades ciudadanas, se ha visto de nuevo defraudada. El futuro homenajeado ha sido destituido del cargo de ministro de la Defensa, o quizás, viendo el asunto irremisiblemente perdido, ha ganado la frontera. Pronto hemos de saberlo. Hasta hoy solo sabemos que ha cesado en el importante cargo que durante varios meses ostentara y que la comisión organizadora del homenaje ha acordado suspenderlo “sin día”.

No sabemos el efecto que habrá producido en la zona roja la última “escanada” de Prieto. En la nuestra, en la azul, no ha causado sorpresa. Conozcamos de sobra su manera de proceder, que no es sino la de todos los comunistas marxistas al sentirse acosados: huir y dejar en la escanada a los nobres embaucados que en mal hora fueron en sus promesas y en su hombría.

Vayase con su farsa, con su maldad y con su cobardía a otras tierras donde no le conozcan, que aquí, en España, hasta en la zona roja, saben de sus maldades y sus canalladas.

Por nuestra parte solo deseamos que se vaya lejos, muy lejos y que sea, en sus días como se merezca, como hicieron muchos obreros titulados rojos, muchos madres escamecidas y muchas mujeres envuadadas.

Cuantos, al sentirse liberados, norrumpen como nosotros en vibrantes gritos de

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 11 de Abril de 1938. — II T. en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA (Secretaría Justicia).

1.ª—A las diez horas de pasado mañana miércoles día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, en Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 600 de 1937, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sas y Puga, contra Carlos Horrach Riutord, por un delito de desobediencia grave a la Autoridad.

2.ª—A las diez y seis horas de pasado mañana, miércoles día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 783 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el soldado de Ingenieros Bartolomé Mascareño Pericás, por un delito de hurto.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Establecido en el Ministerio de Orden Público el servicio de licencias de armas gratuitas a que se refieren los artículos 37 y siguientes del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, quedan anuladas y sin efecto alguno todas las concedidas con anterioridad a esta fecha, a cuyo efecto los que se consideren con derecho a esta clase de licencias deberán solicitar para ellos sus superiores jerárquicos, que tengan carácter de autoridad, por medio de oficios individuales en los que se hará constar necesariamente: nombre, apellidos, domicilio y demás datos de la filiación, cargo o cometido y provincia o localidad donde lo desempeñen, expresar si el arma que han de usar es corta o larga, disposición que le conceda el carácter de Autoridad o de Agente de la misma, dos fotografías tamaño carnet (el rostro debe salir dos centímetros y medio de alto) una de ellas adherida al margen izquierdo del oficio y sellada por el de la Autoridad que lo firma y acompañar la licencia gratuita que le ha sido concedida con anterioridad por el Ministro de la Gobernación, que queda anulada, de acuerdo con el artículo 41 y 42 del citado Reglamento.

Los Caballeros de San Fernando deben pedirla personalmente por medio de instancia, cumpliendo los mismos formalismos, y haciendo constar el Decreto que les otorga dicho título. Estos oficios serán presentados por los propios interesados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia. Palma 11 de abril de 1938.—II A. T.

El Ilmo. señor Jefe Nacional del Servicio de Seguridad en telegrama de esta fecha me dice: “Al finalizar veinte meses, no proceda prórroga alguna en ellos, debiendo solicitarse otros, cumpliendo cuantos trámites están en vigor.”

El Ilmo. señor Jefe Nacional del Servicio de Seguridad en telegrama de esta fecha me dice: “Al finalizar veinte meses, no proceda prórroga alguna en ellos, debiendo solicitarse otros, cumpliendo cuantos trámites están en vigor.”

El Ilmo. señor Jefe Nacional del Servicio de Seguridad en telegrama de esta fecha me dice: “Al finalizar veinte meses, no proceda prórroga alguna en ellos, debiendo solicitarse otros, cumpliendo cuantos trámites están en vigor.”

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Se pone en conocimiento de los comerciantes a quienes pueda interesar, que se abre un concurso para la confección de 155 uniformes de verano, para los individuos de la Guardia Municipal de este Ayuntamiento.

Las proposiciones deberán formularse dentro sobre cerrado acompañando muestra de la tela y expresando el coste de cada uniforme y fecha de su entrega.

Las proposiciones se admitirán en el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de oficina hasta el día 20 de actual inclusive.

El coste del presente anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Palma, 9 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza. ¡VIVA ESPAÑA!

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL DEL BERNARDO PERELO

SEMANA SANTA NOTICIARIO

LA PROCESION DE JUEVES SANTO

JUEVES SANTO

La procesión que se celebra en esta ciudad, en la festividad del Jueves Santo, requiere del Rdo. Sr. Prior de la iglesia del Santo Hospital y de las Cofradías que las organizan, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el piadoso respeto y recogimiento que inspira la Venerable Efigie de la Sangre de nuestro Señor Jesucristo.

Inducidos estos señores por estos sentimientos y para conseguir el mejor acierto, han creído conveniente, dictar las reglas que a continuación se expresan.

1.ª Las personas que deseen asistir a la procesión de día de Jueves Santo deberán inscribir su nombre, apellido y domicilio en la Portería de la Misericordia desde el día 10 al 12 del corriente de 6 a 8 de la tarde.

2.ª En el acto de hacer la inscripción, recibirá el interesado una papeleta que acreditará su derecho de concurrir a la procesión. Además en el acto de la inscripción abonará cincuenta céntimos para ayudar a los gastos de la misma.

3.ª Habrá varias personas, oportunamente designadas, cuyas órdenes deberán obedecer los que asistan a la procesión.

4.ª Los que salgan de sus puestos durante el curso de la procesión, cometan actos de irreverencia, no lleven el distintivo que acreditó su derecho o desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden serán inmediatamente expulsados, sin perjuicio si se resistiesen, de entregarse a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia, y las ofensas que al culto hayan inferido con su irreverente contumacia.

5.ª Media hora antes de la señalada para la salida de la procesión deberán hallarse en el patio de la Casa de la Misericordia todos los que se propongan concurrir a la procesión, recibiendo allí el carnet que habrán de llevar consigo.

Se recuerda a todos los hombres que acostumbran asistir a la procesión y son portadores de imágenes, farolas y pendones, deben pasar también a inscribirse del día 10 al 12 en la portería de la Misericordia.

Itinerario que recorrerán las procesiones de Semana Santa

Salida a las diez y seis de la iglesia del Santo Hospital.

Plaza del Hospital, calles de Jardín Botánico, Olmos, iglesia de Santa Catalina de Sena, calle de S. Miguel, Plaza Mayor, del Marqués del Palmer, calle Colón, Plaza de Cort (vuelta) Calle Cadena, Plaza de Santa Eulalia, calle de San Francisco, Padre Nadal, Santa Clara, San Alonso, Pionollar, iglesia de Santa Clara, calle de Santa Clara, Puraza, San Pedro Nolasco, Palau, Mirador, Catedral de S. Eulicia (entrando por el portal del Mirador) Plaza de la Seo, patio del Palacio de la Almudaina, calles del General Godeu, Victoria, Conquistador, Paseo del General Franco, calle del General Mola, plaza de Weyler, calle de Navarra, Via Roma, entrando en la iglesia de las Teresas, Jardín Botánico, y plaza del Hospital.

VIERNES SANTO

Salida a las diez y ocho de la iglesia del Santo Hospital.

Calles de Piedra, de la Concepción (entrando en la iglesia de la Concepción) General Mola, Capuchinas (entrando en la iglesia de las Capuchinas), Jaquotot, Oliva, Via Roma, Santa Catalina Thomas, iglesia de Santa Magdalena, Plaza de Santa Magdalena, calle del Jardín Botánico, y plaza del Hospital.

CRONICA CATOLICA

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la parroquial iglesia de Sta. Eulalia dedicadas a la Virgen del Consuelo. Exposición a las 6 y media de la mañana y a las 12 reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES. — En la iglesia de la Anunciación (Hospital), a las 9 y media de la mañana, Via Crucis y acto seguido Descenso del Santo Cristo de la Sangre, cambio de vestiduras y rezo de las Cinco Llagas y adoración de la Imagen.

A las 5 de la tarde, Votos de coro, a las 6 procesión con la Imagen por el patio y colocación de la misma en la capilla con rezo de la Corona de la Sangre.

VISITA. — A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

VIDA PALMESANA

MEJORIA

Encuétrase muy mejorada de su dolencia la señora doña Teresa Salas, esposa de don Domingo Durán.

PETICION DE MANO

Por don Mateo Garau y para su hijo el médico camarada Javier ha sido pedida la mano de la señorita Isabel Alemany, hija del abogado don Luis.

VIATICADA

Ha sido viaticada la Señora madre del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Ibiza.

NATALICIO

A dado a luz felizmente a un niño en Sóller doña Catalina Frontera Llorens, esposa de don Antonio Colom Bernat.

SENSIBLE ACCIDENTE

En el aeródromo de Tablada en Sevilla sufrió un accidente el piloto aviador y Alférez de Aviación camarada Ramón Rullán Frontera.

Su aparato entró en barrena cuando volaba a unos 200 metros y al caer se produjo nuestro camarada heridas de bastante consideración.

Para aquella capital andaluza salieron inmediatamente su señora Madre doña Francisca Frontera Magraner y su hermana camarada Marita.

NUUESTRO JEFE A BORDO DEL «QUARTO»

Ayer estuvieron a bordo del navío de guerra italiano “Quarto”, el Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Alfonso Zayas, con el Secretario Provincial Pablo Saiz Grilla y el Delegado Provincial de P. y P. nuestro camarada Sebastián Sánchez, para entregar al Almirante Moreno de Moriondo y Altos Jefes de la escuadrilla italiana los carnets de militantes de Falange.

Fueron atenta y cordialmente recibidos siendo obsequiados a bordo por un exquisito almuerzo que transcurrió en franca camaradería, brindándose por la hermandad hispano-italiana y por los Caudillos de ambos países.

VIDA DEL DEPORTE

JUVENTUD C. M., 1 S. E. U. 3

El domingo por la mañana a las 10, se jugó en el Campo del Iberia un partido de fútbol entre los equipos más arriba mencionados.

El S. E. U. demostró su superioridad, sobre todo en la primera parte, durante la cual dominó por completo. El segundo tiempo fué más igualado.

Distinguieronse Vicente, autor de los dos primeros tantos, y Morey del tercer, por el S. E. U. y por el Juventud, Corbella.

MEMORIA

Hemos recibido una extensa y detallada Memoria de los trabajos realizados por la Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación de esta capital, durante el pasado año 1937.

Activísima y fecunda labor la de esta Corporación que ha coadyuvado en la medida de sus disponibilidades a la Gran Causa y que se expone en un folleto minucioso, confeccionado con sencillez pero con gran pulcritud.

TELON Y PANTALLA

CARTELERIA DIARIA

LIRICO. — Tarde y noche el “film” ROSE-MARIE por Janette Mac Donald y Nelson Eddie y “Complementos”.

BORN.—CUANDO EL DIABLO ASOMA por Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery y EL CUARTO 309 por Franchot Tone.

RIALTO.—La espectacular producción CORACEROS DE PRUSIA y el film DOS Y MEMO.

MODERNO.—Desde las 3:30 VIVA EL AMOR y EL FANTASMA VEN GADOR, por Lon Chaney.

BALEAR.—MORENA CLARA.

Algo nuevo bajo el sol será sin duda el extraordinario de «VERTICE» 180 páginas con las más prestigiosas firmas de la España Nacional

DOCUMENTOS DE IDENTIDAD

(VIENE DE LA 1.ª PAG.)

españoles mayores de 16 años residentes en el extranjero se proveerán del documento de identidad en sus respectivos consulados y que, en el ministerio de Negocios Exteriores de acuerdo con el del Interior se determinarán las correspondientes normas. Art. 9.º El documento de identidad acreditativo en todo el territorio nacional ante las autoridades y sus agentes, centros, tribunales, organismos y dependien-

cias y funcionarios públicos salvo en los casos que se pudieran comprobar lo contrario de los datos que figuren en el Art. 10.º A partir de la expedición de este documento la cédula personal tendrá el documento justificativo de un pago de tributos. Art. 11.º Sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden las infracciones que se cometan en las declaraciones para la expedición en la comprobación del documento de identidad serán sancionadas con multas de cien a cien mil pesetas. Art. 12.º El ministerio de Orden Público prestará al del Interior la cooperación precisa para los trabajos de este decreto y el ministerio de Hacienda que comprenderá lo concerniente a los medios económicos para el establecimiento y mantenimiento, el ministerio del Interior facultará al del Orden Público todos los datos que interesen a los funcionarios que están encomendados los servicios. Art. 13.º El Ministerio del Interior dará las disposiciones reglamentarias para el presente decreto. Burgos, 9 de abril de 1938. II Año Triunfal.

NUUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Trajes a medida-Uniformes militares

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Moltración de correa, curlietas y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de rodos

VISITA «AMANE CER» CARRETERA DE SOLER

H. rrosa bar a. To. o. chais

Utiliza con la más perfecta y moderna de Palma

Lugars ro y tranjo

Luz eléctrica—Gas—Autobuses

Bonics chais con la dip. a plazo y al cortado

Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.

C/ r—10, entresuel.—Teléfono 20 81

NOTA 24 chais construídos en 5 meses.

Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

Danubio Azul Cables familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

¿Quiere V. ganar UN MILLON DE PESETAS? Juegue al ULTIMO Sorteo de Sevilla PRECIO DEL BILLETE, 250 PESETAS. DECIMOS, 25 PESETAS.

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 250 los 3 días Cada palabra más Ptas. 010

COMPRO Solar o Casa de 40 x 40 en centro población. Pago en el acto. Razón: Sr. Fernández, Archiduque L. Salvador, 44, 2.º

CASA PARTICULAR desea huésped a todo estar. Hay cuarto de baño y teléfono. Escribir a núm. 117. Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA N.º 1 y 2 de la Revista Nacional «VERTICE». Pagará cualquier precio. Razón: Bolsería, 18 entlo.

DICCIONARIO INGLES ESPAÑOL compraria moderno. Razón: Bolsería, 18, entlo.

BUENA OCASION para adquirir a bajo precio, un arado brabant inglés marca «HOWARD», similar al Bajac, en perfectísimo estado. Iglesia, 16. SANCELLOS.

EXTRAVIADO bñlo señora, con 5 plus. y un retrato de señor de edad. Certificaré bien su devolución por ser dicho retrato un recuerdo único de familia. Razón: Gloria, 13.

UTILISIMO para conocer la importancia y situación de las poblaciones que van integrándose a la PATRIA, es el Anuario General de España, que cedría por poco dinero. Calle Santa Fe, 10, entresuelo.

LA FARSA compraria ejemplares. Razón: Cardenal Reig, 53.º

PINTOR — CARTELISTA desea colocación. Escribir a A. N. Bolsería, 18, entlo.

DANUBIO AZU Pronto: BOXEO para supervivientes BALEARES

PATHE — BABY seminueva, se vende con 25 rollos. Razón: Bolsería, 18, entlo.

El Tebib Arrumi

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE LA SECCION FEMENINA

En esta Sección Femenina se ha recibido la siguiente circular que damos a conocer al público. Camarada Jefe Provincial de la Sección Femenina. Conforme te anuncié en la circular núm. 89, las afiliadas a las Secciones Femeninas podrán cumplir el "Servicio Social", en los servicios y cargos que a continuación se expresan:

SERVICIOS:

- Talleres
Enfermerías
Lavaderos
Hermandad de la Ciudad y el Campesino

CARGOS:

- Jefes y Secretarías Provinciales
Jefes y Secretarías locales
Jefes de distrito
Regidoras y Auxiliares Centrales
Regidoras y Auxiliares Provinciales

- Regidoras Locales de Juventudes y Personal de pueblos con más de 25 mil habitantes.

- Dos mecanógrafas por cada Jefatura Provincial y Cuatro por la Nacional con todos sus servicios, siempre que sus trabajos sean gratuitos.

- Las camaradas anteriormente citadas, realizan importantes trabajos benéfico-sociales, ya que en sus cargos organizan y seguirán organizando: Instalación de Comedores y servicios de los mismos. Grupos para custodiar. Cobranza de Fichas Azules. Instalaciones y asistencia de Enfermerías y Lavaderos. Instalación y asistencia de Talleres al servicio del combatiente. Trabajos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, etc.

- Las camaradas que quieren hacer la prestación del "Servicio Social", en cualquiera de los servicios, primeramente citados o desempeñados sus propios cargos, procederán de la siguiente forma:

1.º - Lo solicitarán en la instancia oficial y ordinaria establecida al efecto.

2.º - Aunque dirigida a la instancia al Delegado Provincial, la cursarán por medio de la Jefe Local que a su vez la remitirá a su Jefe Provincial.

3.º - Acompañará a la instancia un escrito dirigido a la Jefe Provincial indicando el servicio donde desee prestarlo o cargo que desempeñe.

4.º - La Jefe Provincial remitirá la instancia al Delegado de "Auxilio Social", haciendo constar en ella su Visto Bueno, y en escrito aparte, el cargo o servicio en que acuerde cumplir la afiliada al "Servicio Social. Esto no quiere decir que la Sección Femenina queda exenta de prestar el Servicio Social fuera de su seno. Todas las camaradas que quieran cumplir los seis meses de trabajo en los demás servicios marcados por "Auxilio Social", podrán hacerlo, y hasta es conveniente, cuiden las Jefe Provinciales, de que se mezclen con las otras mujeres no camaradas, para irles inculcando nuestro espíritu Nacional Sindicalista.

Las mujeres de la Falange que cumplen el "Servicio Social", darán ejemplo de disciplina y sacrificio acudiendo todas ellas a realizarlo con alegría y buen espíritu. Es deber de las Jefe Provinciales velar por el exacto cumplimiento del servicio en todas las camaradas y no se permitirá en modo alguno trato de favor para ninguna de ellas. Están exentas totalmente de cumplir el "Servicio Social" las camaradas que acrediten por medio de las Jefe Provinciales, el haber prestado seis meses o más de servicios antes del 11 de octubre de 1937, debiendo solicitar la exención en la forma ordinaria.

Serán bonificadas hasta con tres meses de servicio las que hayan empezado a trabajar antes del 11 de octubre de 1937.

Serán bonificadas hasta dos meses de servicios las que hayan comenzado a trabajar después del 11 de octubre y antes del 1.º de marzo de 1938. Desde esta fecha de 1.º de marzo en adelante, deberán cumplir el "Servicio Social" bien en la Sección Femenina o donde las envíe "Auxilio Social".

Esta circular carece de efectos retroactivos y por consiguiente, quien hubiere solicitado la prestación del "Servicio Social", no podrá acogerse a las disposiciones que en ella se indican.

Todas las inspectoras, instructoras, Jefes de Campamento, etc., serán solicitadas a las Secciones Femeninas por los Delegados del "Servicio Social".

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos, 29 marzo 1938. - Firma: Pilar Primo de Rivera.

Calma en el día de hoy en el frente de Levante. La acción bélica se ha limitado a rectificaciones, impieza de territorios últimamente ganados al enemigo.

Pero para el cronista no ha faltado la actividad. Y en su constante ir y venir por las líneas del frente ha encontrado un suficiente tema que aunque no otro que el de comprobar el espíritu magnífico de nuestros muchachos y su alegría en todos los sectores, ya compensaría la fatiga de los kilómetros devorados.

Si ven que mi coche se ha detenido en un pueblo para saludar a alguno de nuestros ilustres jefes, los oficiales y más tarde grupos de soldados acuciaban al periodista creyéndole en posesión del secreto del mando y siempre para preguntarle lo mismo: ¿Habrá mañana orden de avanzar a fondo?

La impaciencia de nuestras tropas comprende tanto más, cuanto que todas sin excepción, las que están en este frente, apenas si desde que comenzó el avance han tenido cuatro o cinco días de relativo descanso por el estilo del que hoy han disfrutado. No se concibe de dónde podrán sacar la resistencia de que hacen gala constantemente. Pero yo que estoy en el secreto no me asombro de sus anhelos y de que sigan alegres sus corazones patrióticos.

Pero es que nosotros no somos tan vigorosos ni arrojados ni tan héroes como los rojos, nuestros enemigos. Hoy precisamente como prueba palpable de la bravura marxista he recogido en una trinchera que hasta ayer fue roja un periódico titulado "Avance del combatiente", fechado en Madrid y que me trae noticias de lo siguiente: "Como prueba elocuente y trágicamente grandiosa de heroísmo que demuestran nuestros jefes, ofrecemos unos cuantos hechos de los últimos resultados que se han producido. En los repetidos ataques de la Punta de Bejar han caído dos capitanes. En el mismo ataque murieron tres capitanes más. Y en el intento de asalto a las alambreadas enemigas cayeron muertos pegados a la misma varios soldados y el capitán que los mandaba, resultando también varios comisarios muertos así como otro comisario de Barcelona que también resultó muerto avarado a las alambreadas enemigas. Esto prueba el heroísmo de los jefes de las unidades así como de los comisarios que saben morir por vosotros en la lucha".

Hay que ver la cantidad de gente caída en esta escaramuza de Bejar porque en realidad aquello no fue más que una escaramuza por sorpresa como siempre acostumbra a ellos para tratar de meterse en una posición de avanzada de nuestras líneas. La posición ésta, resistió magníficamente y

con tan certero castigo como el que ellos mismos confiesan y que ha costado la vida a esa enormidad de jefes y comisarios políticos, un verdadero desastre. Pues si así cayeron los jefes dícenles ustedes como sufrirán los pobres milicianos.

Pero en fin ya que se jactan de sus jefes héroes que ponen como ejemplo o los soldados bien está que contesten a esta pregunta que desde hace mucho tiempo venimos formulando y que no tiene réplica y ¿por qué no añaden a estas patrañas las que hacen los mandamás y sus hijos? ¿dónde están los niños de Prieto y todos los parientes de los ministros? ¿a qué no pueden dar ni un solo nombre de uno de ellos en un combate presente? Y respecto al pretendido heroísmo de los comisarios nosotros podemos ofrecer esta simple contrapartida: ¿Saben los rojos cuántos comisarios se han pasado voluntariamente y solo en este frente de Aragón? pues te — a nuestras filas en el mes último 54 nada más, ¡Si les digo a ustedes que hay cada héroe por esos frentes de la España roja!

Entre tanto el gobierno Negrin se despacha a su gusto mediante una literatura francamente derrotista que hoy la temerosa aviación roja ya que no se atreve a salir más que a la orilla de sus bases ha arrojado en octavillas sobre Barcelona textualmente: "En escasez de armas, el abandono de las democracias, todos los reveses que tememos, no nos desmoralizan porque cada día nos sentimos más optimistas y queremos afán de libertad. No insultamos a nadie y triunfaremos nosotros porque tenemos a la razón. Utilizaremos para ello la luz del día y las tinieblas de la noche formando trincheras infranqueables para aplastar a los invasores."

¿Con que en las tinieblas de la noche ¿Con qué levantando trincheras infranqueables? Pero no sabéis, hombres de Dios, que la guerra no se gana construyendo trincheras sino de ellas y empujando al enemigo hacia atrás?

No es muy risueño el porvenir que les aguarda, a los pobres barceloneses que a oscuras, sin comer y casi sin agua para beber, pensarán con razón como las famosas trincheras, el cinturón de Bilbao y el del Alhambra y el del Cínca, fueron algo así como un juego de niño para el ímpetu de los soldados de Franco. Que si ganaran lo que quieren. Nosotros también seguiremos riéndonos de sus esfuerzos y clavando la bandera de España en todas partes hasta que llegue para satisfacción de los buenos catalanes, hasta el mismo palacio de la Generalidad que va a ser pronto, amigos rojotes.

EL TEBIB ARRUMI

Organizaciones Juveniles

FLECHA

En nuestros días quien todavía se alinea al flecha a través de los casinos, desde la altura del alfiler, o a lo sumo desde el callejero. Son los medos que se han preocupado de acerca el espíritu que anima la Organización Juvenil.

La realidad tajante de hoy, la base inmovible de la Organización firmísima, aún hay que sin pensarlo, inconscientemente, acaso, se le viene a los labios una inquietante... ¿Por qué los muchachos han de militar y llevar armamento? ¿Por qué los niños han de estar orgulloso de esa manera?

Esta mejor que puede dársele preguntas es una explicación de lo que no puede ser y de lo que será mañana.

En el lugar, sépanlo bien, el mundo será un simple "soldado" de cartón o de plomo. No se trata de una orquesta femenil de una organización revolucionaria, como Falange, sino un explorador con sombrero de bollos y un sedal al cuello. Tampoco es el burdo "pionero" marcial de la delictiva en su inocencia el materialismo. Todas estas cosas, o bien para las viejaldades burguesas que hacían señoritos improductivos, o para las modernas juventudes que buscan al niño con sed de para hacer de él un ser sin conciencia y un aprendiz del criminal.

En la época de las liberalidades, que fueron para el mundo angular de su pedaleo, han pasado también las épocas y frías de los colegios de donde a los niños se les adormece el alma tras un pupitre en el que con una velada inauténtica en el descanso.

En el plico de una realidad que exige recoger en un haz, a toda la infantilidad que para plantar en cada alma de la humanidad que a nosotros se nos da y que hemos tenido que con la oración desgarradora de las almas.

Por tanto, para los muchachos de España es, si se quiere, de enseñanza alegre. Los muchachos saborear días de exaltación, queremos que los ciudadanos del Imperio que ya está en flor, aprendan en este momento la nueva y luminescencia de España. Que no se sepa, o que olviden, las enseñanzas judaizantes de los que aprendían a servir a su Patria con la misma fe que cayeron.

Flechas de hoy, representan una plantación de la Falange, para preparar las nuevas Escuelas del mañana.

En el mundo se asuste nadie, por tanto, los muchachos desfilen y lleven armamento y sepan cuadrarse militarmente. Que no se asusten, porque de todo esto, crece un espíritu de los padres ni los abuelos tuvieran jamás.

Flecha se le enseña en su Cuartel de campamento y en su escuela. Flecha se le empieza enseñar a andar fuera del asfalto de la ciudad o de la plaza recogida. Se le lleva al campo para que atienda "Boy-Scout" para que preste la atención en un pueblo; para que vaya al campo para enseñar a los señoritos de la ciudad a caminar que deben seguir volando al campo de donde salieron.

En el campo, para sentirle y amarle sus necesidades y sus duros para saborear sus beneficios. En su Patria no podrá comprender las necesidades del país. Si se enseñara que la tierra es "el vivero de España", como doctrina de José Antonio, ¿por qué no enseñar al muchacho de que el mismo mundo vive desde la ciudad? ¿Por qué nunca? Si es cierto que necesitamos árboles, ¿por qué llevar a la nueva Juventud a las montañas para que ellos mismos puedan esa necesidad aprendiendo a remediarla?

En España han corrido vientos de liberalismo y democracia que han borrado de nuestros espíritus y revividos surcos la espiritualidad de antaño, para traernos el mundo del siglo XIX.

En las montañas, árboles en nuestras montañas de Castilla (que los tuyos, habrá bosques; y con los bosques, la sanadería y baños y así vendrá la sanadería. También el bosque nos dará el clima y nos traerá paz y bienestar, porque también traerá paz y religiosidad a los muchachos de España.

En la labor que quiere realizar Falange. Porque en la Flecha al enseñar se le enseña a ser militar sin que su alma de niño, pide incesantemente sanas y conceptos fundados.

Por tanto que los "hombres maduros" que aún guardan cierta reserva para con la Organización Juvenil de la Falange—incomprensión heredada del tiempo que nacieron—que mediten más fuerte la realidad y que al mandar a su hijo al Cuartel de Flechas, lo hagan con la convicción y la alegría de cumplir un deber que su Patria le pide. Si no lo sintiera así, más vale que se aparte del camino de la ciudadanía y que deje paso a esa Juventud que él no comprende, pero que ha sabido resolver con su vida y con su muerte los problemas que ellos, precisamente trajeron a España y no supieron por impotencia resolver.

Los hombres de los Casinos, es hora ya de que dejen de ver el mundo a través de los cristales y salir a la calle a rozarse con la realidad.

Para los que ven despectivamente los desfiles desde la altura de su mirador, que abran sus postigos y reciban el sol a pleno rostro y oigan el ruido de la Revolución que triunfa.

Que los hombres de buena voluntad abran sus almas a la luz del nuevo día y que piensen en el Dios de los Ejércitos que ha puesto su dedo omnipotente en la frente del Caudillo.

De esta manera, cuando los tambores de los Flechas retumben y sus cornetas nos traigan la amarilla canción de su sonido, que todos, sin celos y sin menosprecios, se acuerden de que aquellos Camisas Azules, que pasan, van a las tierras de España, a aprender prácticamente las primeras letras del amor a la Patria y a la Falange.

Que al ver pasar a los muchachos de España, se avergüence cada uno un poco por no haber podido hacer lo que ellos, pero que a la vez también, se enorgullezcan de que su hijo ya va entre las filas de los Flechas que marchan hacia el Imperio. ¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN

Deberá presentarse a esta Delegación Provincial de O. J. (Casa de Primo de Rivera) el camarada José Torrens que venía desempeñando el cargo de Delegado Local de O. J. de Petra.

INDICE DE AYER

AVIACION RUSA FABRICA OCUPADA

Burgos.—Noticias que llegan a la España Nacional procedentes de la ciudad meridional francesa de Toulouse, dan cuenta que en un aeródromo militar francés, cercano a la frontera franco catalana, han llegado dos escuadrillas compuestas de 10 aparatos rusos cada uno.

Los citados aparatos no han salido todavía para la España roja; sin embargo, se cree que saldrán del aeródromo para Barcelona uno de estos días.

Los aviones rusos, llegaron al aeródromo francés el día dos del mes actual.

Se cree que estas escuadrillas de aparatos rusos son de gran bombardeo, su marca probable, es de los tan conocidos de "Martin Bombers", en los que se ha probado la pericia y el valor de nuestros gloriosos pilotos.

PERSONAL PARA TARRAGONA. Santander.—Ha sido designado por el ministro de Obras públicas el personal de la Jefatura de Obras públicas que se trasladará a Tarragona que será el que tiene que hacerse cargo de los servicios de aquella provincia y aunque todavía no figure liberada gran parte de las fuerzas de Franco poseen ya muchos kilómetros por lo que se espera que pronto sea liberada; además hay gran número de kilómetros de carreteras en nuestro poder por lo que el personal ha sido designado y está preparado para cumplir su cometido fijando su residencia en pueblos liberados cerca de Castellón de la Plana, manifestó el ministro que se hallaba completamente satisfecho por las pruebas demostradas por el personal de su departamento que se ofrece para todos aquellos puestos en que sus servicios puedan ser utilizados dando pruebas así de su mas acendrado patriotismo.

VARSOVIA Y BURGOS. Varsovia.—La información política de Polonia órgano oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros, anuncia el reconocimiento por Polonia del Gobierno de la España Nacional, y espera que las relaciones existentes entre los dos países, y la amistad existente entre ellos sea de gran provecho y utilidad.

Burgos.—Se reciben noticias de que nuestras tropas, venciendo fuerte resistencia por parte del enemigo ocuparon la importante fábrica de productos químicos que los rojos tenían establecida en las inmediaciones de Flix.

En esta importante fábrica, es donde los rojos habían fabricado gran cantidad de gases asfixiantes y otros productos, todos ellos destinados a la fabricación de material de guerra y otras industrias.

La conquista y ocupación de esta fábrica es de gran importancia; ya que con ella, pierde el enemigo, una de los más importantes centros de producción de material bélico.

El servicio de recuperación que siempre acompaña al ejército nacional ha logrado recoger alrededor de 20 toneladas de material y productos químicos.

Esta fábrica se halla en las inmediaciones de Flix, ciudad que hace algunos días fue ocupado por el glorioso Ejército Nacional.

UN RIQUISIMO TESORO. Bilbao.— En el Palacio Algorta donde vivía la familia Sota que tanto se distinguió en el separatismo vasco, al ser abandonado por sus propietarios ante la presencia de las tropas nacionales fue incautado por el Estado Nacional trasladándose a dicho palacio el centro de reclutamiento de FET y de las JONS.

EL FUGITIVO. San Juan de Luz.— El gobierno fantasma de Negrin no sabe a dónde dirigirse, si a Murcia, si a Cartagena, si a Alicante o hasta inclusive a Oran. El caso es que tiene dos buques en el puerto de Barcelona dispuestos para la huida.

Todas las inspectoras, instructoras, Jefes de Campamento, etc., serán solicitadas a las Secciones Femeninas por los Delegados del "Servicio Social".

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos, 29 marzo 1938. - Firma: Pilar Primo de Rivera.

VIN D'OR

RIALTO HOY, DESDE LAS 3:30 EXITO SIN PRECEDENTE CORACEROS DE PRUSIA - con LIL DAGOVER - DOS Y MEDIO por los cómicos BERT WHEELER y BOB WOOLSEY. Moderno HOY, DESDE LAS 3:30 ¡VIVA EL AMOR! EL FANTASMA VENGADOR - por LON CHANEY -

LIORÉ FUNERARIA General Mola 23 29

Nos acuciaba el deseo de ver el mar. Llevaban las columnas gallegas cerca de cinco meses, combatiendo tierra adentro y se había producido en estos soldados, siempre tan sufridos y valientes, algo más que la nostalgia del mar, y la "morriña" del mar que les recordaba su acción bélica, primero en los montes de León y luego en tierras aragonesas. Los que han luchado en el rigor del invierno en la zona más áspera de Aragón, adentrándose después en el Maestrazgo tenían derecho a acercarse al mar. Los gallegos que van acercándose a la ciudad de Tortosa, encaramándose en altísimas piedras, como desde el Naranco, los horales de Martín Alonso desde los picos, ven el mar, desde una atafaya catalana. Estos hombres de Galicia, vencedores en León, en Asturias, en Aragón, en Cataluña.

Los tropas gallegas realizaron una nueva hazaña después ocupar la plaza fuerte del Maestrazgo, llegaron a dar vista al mar los gallegos. Desde Morella los picos más altos, una aspera subida, una marcha fatigosa por los montes intrincados y una buena mañana se coronan unas piedras que han de ser fortificadas. Allí, abajo, una línea azul que el sol naciente va incendiando. Es el Mediterráneo sin bruma, intensamente azul en una mañana de abril. Los soldados gallegos están contentísimos, rebosantes de alegría. El mar ha realizado el sueño de España y ha calmado su "morriña". ¡Qué mejor premio podía haberseles dado a estos mozos que llevarles allá donde desde un mirador de piedras a'tisimas, el mar se insinúa!

Los fogoneros de nuestras baterías de montaña se ven desde el mar. Nuestros buques pueden mantener una telegrafía con los soldados gallegos. ¡Marineros del Ferrol! Podéis saludar a vuestros hermanos. Ya hacen votos porque advierten la importancia de la operación realizada presintiendo el final de la guerra en estas horas en que calmados el mar se les entra por los ojos.

En cuanto a la jornada de hoy más bien que de acción ha sido de preparación intensa para nuevas avalanchas triunfales. Por el Norte el cuerpo de ejército de Navarra ha seguido operando por el sector de Graus ocupando el pueblo de Santa Lúcia y San Quilez dominando el valle del Esera y tomando posiciones y numerosas poblaciones que han visto llegar a los vencedores con esa confianza con que las gentes de bien esperan siempre a las tropas del Caudillo.

En otros sectores la actividad se ha desarrollado también precursora de grandes acontecimientos que en breve alinearán los sectores de la guerra con repeticiones victoriosas dando un al Mediterráneo.

FRONTON BALEAR HOY, MARTES A las 5 tarde CARMELO—REGO contra ATANO—ECHABURU BARENECHEA—ECHENIQUE contra ROMAN—HERNANI Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado, partidos y quinielas.

Justo M. El Sevillano

Los buques pueden mantener una telegrafía con los soldados gallegos. ¡Marineros del Ferrol! Podéis saludar a vuestros hermanos. Ya hacen votos porque advierten la importancia de la operación realizada presintiendo el final de la guerra en estas horas en que calmados el mar se les entra por los ojos.

En cuanto a la jornada de hoy más bien que de acción ha sido de preparación intensa para nuevas avalanchas triunfales. Por el Norte el cuerpo de ejército de Navarra ha seguido operando por el sector de Graus ocupando el pueblo de Santa Lúcia y San Quilez dominando el valle del Esera y tomando posiciones y numerosas poblaciones que han visto llegar a los vencedores con esa confianza con que las gentes de bien esperan siempre a las tropas del Caudillo.

En otros sectores la actividad se ha desarrollado también precursora de grandes acontecimientos que en breve alinearán los sectores de la guerra con repeticiones victoriosas dando un al Mediterráneo.

FRONTON BALEAR HOY, MARTES A las 5 tarde CARMELO—REGO contra ATANO—ECHABURU BARENECHEA—ECHENIQUE contra ROMAN—HERNANI Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado, partidos y quinielas.

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 250 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00  
Número suelto. 0'15

1938  
12 DE ABRIL  
II TRIUNFAL

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 259

REDACCION Y OFICINA  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Nuestras últimas noticias

## FRANCIA

### LA COMPOSICION DEL GABINETE

Presidencia y Defensa Nacional: Edouard Daladier, R. S.  
Vicepresidencia y Coordinación: Charles Chaumet, R.  
Justicia: Paul Reynaud, Centro.  
Finanzas: Marchandeau.  
Trabajo: Ramadier.  
Agricultura: Delachambre, R. S.  
Extranjerías: Jules Risse, R. S.  
Marina mercante: Chapdeaigne Izquierdo Republicana.  
Trabajos Públicos: Chotard.  
Economía: Raymond Vanternaud.  
Negocios Extranjeros: Paul Bonned, Radical Socialista.  
Interior: Albert Sarraut, R. S.  
Educación Nacional: Sayes, R. S.  
Agricultura: Quailles, R. S.  
Obras Públicas: Frossard U. S. R.  
Comercio: Chaudin, Radical.  
Marina de Guerra, Campinchi, R. S.  
Correos: Julien, R. S.  
Pensiones: Charpentier, R. S.  
Colonias: Marsais.

El programa del nuevo gobierno es acercamiento a Italia, mantenimiento del orden público, cesación de los conflictos sociales y saneamiento económico.

### ¿PEDIRA PODERES ABSOLUTOS?

París.—Se atribuye al Presidente Daladier el propósito de pedir a las Cortes se le concedan plenos poderes para gobernar durante seis meses.

Es proyecto del señor Daladier de que diariamente se reúna un Consejo formado por el Presidente, Vicepresidente, señor Chaumet, y los ministros de Orden Público y Finanzas.

## EN ITALIA

Roma.—En Italia la solución de la crisis francesa y formación del Gobierno Daladier ha causado excelente impresión.

La prensa en general estima la constitución del nuevo Gobierno como favorable a la paz de Europa.

## COMENTARIOS

París.—La mayoría de periódicos de esta mañana opinan que la designación de Bonnet como ministro del Exterior es un síntoma favorable para el restablecimiento de relaciones normales con Italia.

Se cree que el nuevo ministro nombrará embajador francés en Roma, y se indican como probables a Mr. Francois Petri, ex ministro, o Mr. Jean Mistler, diputado radical socialista y presidente del comité de Negocios Extranjeros de la cámara.

París.—El periódico "Excelsior" cree saber que el programa que Daladier expone ante la cámara comprende los puntos siguientes: 1.º continuación de la política exterior seguida por el último gabinete pero asegurando la no intervención en España; 2.º petición de plenos poderes por un periodo de seis meses; 3.º concesión de un nuevo crédito al Tesoro por parte de la Banca de Francia, importante cuatro o cinco mil millones de francos con destino a las más urgentes necesidades del país; 4.º concesión de un nuevo empréstito de cinco mil millones de francos para el armamento nacional; 5.º evacuación inmediata de las fábricas ocupadas por los huelguistas y revisión de la legislación social en sentido favorable a la armonía de clases; 6.º expulsión del territorio francés, de todos los extranjeros indeseables.

París.—Con respecto a la petición de plenos poderes algunos periódicos opinan que Daladier no los pedirá por ahora porque comprende que los socialistas no habrían de concedérselos, y procurará evitar este choque con la mayoría de la cámara.

## LA SITUACION

París.—Las huelgas de Francia han cambiado para empeorar; esta tarde 35.000 obreros más se han adherido a los huelguistas.

Londres.—El franco francés ha subido; esta mañana se ha cotizado a 156'925, es decir, 1'25 más que el sábado a la hora de cerrar. Después ha subido a 159'5.

## CRONICILLA DE HOY

Nuestras tropas de levante están disfrutando de relativa calma, calma que no significa inmovilidad ni pausa siquiera, ya que las operaciones de guerra continúan aun que sin la aparatósidad o la intensidad de los días pasados. Continúan las operaciones complementarias indispensables, consecutivas a la ocupación de vastas extensiones de terreno como las que han pasado a poder de nuestro ejército durante la última ofensiva; la actividad y ajetreo propios de las que en términos de guerra se llaman operaciones de limpieza y rectificaciones a vanguardia.

Estas columnas gallegas que van logrando victorias desde el inicio del Movimiento, saliendo de su tierra con todo el ímpetu de su patriotismo tradicional, atravesando de victoria en conquista y de triunfo en combate todo el norte de España, estando a punto de llegar al mar puesto; van trepando por las fragosidades de los últimos montes que se oponen a su paso, y un día y otro alcanzando cumbres, franqueando verticuetos y barrancos hasta ver casi a sus pies, tras de las vegas y arboledas castellonenses, la vasta extensión azul mediterránea, este mar del que pronto tomarán posesión en las playas rientes levantinas.

Por el norte de Aragón nieva otra vez. Caen nuevamente los copos blancos con persistencia tenaz. Han vuelto los días del invierno crudo que por esta parte de España es más implacable y

cruel que en otra parte alguna. Sopla muy fuerte el cierzo helado de las montañas pirenaicas, y nuestros soldados resisten como siempre impávidos y decididos, sin que detenga el incansable progresar de sus columnas. Precisamente en estas estiraciones pirenaicas es donde registra hoy más operaciones el parte oficial. Al norte de Huesca las brigadas de Navarra siguen ocupando nuevos pueblos en el valle del río Esera, conquistando nuevos laureles que añadir a la gloria ya grande de su nombre inmortal; mientras otras, las que avanzan en territorios de Lérida, han ocupado y fortificado nuevas posiciones en la cuenca del Segre y del Noguera Pallares.

Más al sur, en las proximidades de Balaguer, despliega su actividad el cuerpo de ejército de Aragón. Sus ingenieros están construyendo trincheras y puentes sobre los ríos franquados, dejando fuertemente consolidadas las conquistas conseguidas hasta hoy. En la provincia de Castellón se combate al enemigo infligiéndole duro castigo en todos los sectores donde se ha luchado durante las últimas 48 horas. Ya pueden los rojos reorganizar sus fuerzas y ha llegar nuevos efectivos, que de nada les servirán. De nada, más que para prolongar inútilmente la crueldad de esta guerra con provecho solo para los dirigentes rojos que tendrán más tiempo para preparar en el extranjero su tranquilo porvenir.

## ¡ENTERAOS! ¡ASI SON ELLOS!

Alcanza nuestro sentimiento proporciones máximas, cuando al heroísmo de los nuestros se opone la bestialidad, la aberración monstruosa, de nuestros enemigos que, como en el caso lamentable de ayer, como ejemplo más próximo, provocan la indignación de España en particular y la de la civilización en general.

Carrascalejo, pueblecito minúsculo, fronterizo de la provincia de Cáceres que por criminal desprecio de nuestros adversarios se ha convertido en heroico y desgraciado, es un nombre más a con signar en el martirologio fecundo de nuestra guerra.

Allí estaban, más como vigilantes que como tropas de servicio activo, unos soldados de España y unos habitantes trabajadores, rústicos los más, que no querían abandonar sus hogares, que no querían caminar en éxodo circunstancial a través de pueblos extraños y en busca siempre de pan para sus familias; prefirieron ver nacer y morir el sol donde lo vieron sus padres y donde lo verán sus hijos. Tenían fe en Dios y con fían en la bondad de sus semejantes.

Infelices, aquellas gentes se decían: Son rojos o rusos; son malas gentes, pero son hombres. Desconocían que si lo primero es cierto, la hombría y el corazón les faltaba y así, las fieras intrépidas del rebaño numeroso, en la noche larga, de muerte precursora, desearon de cumplir sus afanes instintivos, silenciosos y cobardes, llegaron hasta el pueblo.

Pero se encontraron con lo imprevisto; los vigías les dieron el alto y al reconocerlos, dispararon sus armas y en ellos hicieron carne.

La mavadá se lanzó al asalto y al ver las fuerzas con que contaban los rojos, la guarnición, gritando su fuerte alarde de heroísmo, se hizo fuerte en la iglesia parroquial y allí se dispuso a vender cara su vida en defensa de la bandera, que es el símbolo de la Patria. Llegaron de las casas del pueblo familias para acompañar a los soldados de España. Los marxistas eran fieras que se despertaron en las pocas horas en que dominaron las casas del pueblo de Carrascalejo; asesinaron familias enteras, bajo el pretexto de su significación política, violaron con ferocidad a mujeres y a niñas, asesinaron niños y se ensañaron con las víctimas de estos crímenes.

A la entrada de las tropas nacionales que pronto pudieron liberar la guar

## HABLA FLANDIN

París.—El ex-presidente del consejo Sr. Flandin, ha publicado un artículo en el periódico "L'Intransigeant" en el que manifiesta que el gobierno Daladier debe efectuar con toda brevedad negociaciones con el gobierno italiano y de acuerdo con el gobierno británico, reconocer el Gobierno de FRANCO.

El Sr. Flandin espera que el actual ministro de negocios extranjeros sepa realizar un programa beneficioso para el interés nacional.

nición atacada, se encontraron con el macabro espectáculo de cadáveres abiertos en canal y víctimas con los ojos arrancados a punta de bayoneta.

Radio Nacional, transida por el dolor de lo ocurrido en Carrascalejo se enfrenta al mundo entero y le dice: ¡Enteraros bien! ¡Estos son nuestros enemigos! Nosotros, los españoles de FRANCO, no consideramos desgraciado perder la vida por el más elevado de los ideales: La Patria. Por el contrario; para nuestros soldados y para cualquier de nosotros es un premio. Pero nos subleva que haya canallas que animan y ayudan a los rojos que contra todo obstáculo serán muy pronto aniquilados.

## INGLATERRA Y LA NO INTERVENCION

Londres.—En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, un diputado se ha dirigido al Subsecretario de negocios extranjeros Sr. Butler, para preguntarle que contestación ha dado Inglaterra a la petición hecha por el gobierno de Barcelona para el caso de que cese la política de no intervención.

El Sr. Butler ha declarado que la contestación británica dice que el gobierno de S. M. no ve el modo de modificar su política de no intervención en España.

## LA LOTERIA NACIONAL

Burgos.—Los premios mayores correspondientes al sorteo de la lotería nacional que se ha verificado hoy en Burgos ha dado el siguiente resultado:

Primer premio, 120.000 pesetas, ha correspondido al núm. 34.753, despachado en Sevilla y Málaga.

Segundo premio, 70.000 pesetas, al núm. 30.388, despachado en San Sebastián y Minas de Riotinto.

Tercer premio, 30.000 pesetas, al número 15.864, despachado en Zaragoza y Logroño.

Cuartos premios de 2.000 pesetas a los números:

- 28.241, Burgos y Vizcaya.
- 4.606, Córdoba y Málaga.
- 6.166, Zaragoza.
- 10.719, Bilbao y Granada.
- 7.628, Valladolid.
- 33.718, Burgos y Sevilla.
- 7.388, Málaga.
- 15.496, Santander.
- 353, Bilbao y Málaga.
- 30.786, Sevilla.
- 30.160, Vitoria y Sevilla.
- 4.946, Vizo y Zaragoza.
- 3.797, Zaragoza y Las Palmas.
- 23.221, Cáceres y Sevilla.
- 32.650, Sevilla y Málaga.

## CRONICA DE LAS OPERACIONES

### ACTIVIDAD DE NUESTRA ALA IZQUIERDA

Durante estas últimas jornadas, las Brigadas de Navarra, no han reposado ni un solo momento. Al Norte de Huesca, ha sido remontada la corriente fluvial, Esera, alcanzando nuestras fuerzas los Altos de Barluja y cortando la carretera Gral-Benasque, lo cual se traducirá en una nueva invasión de milicianos rojos por toda la Francia meridional; en definitiva, aumento de tráfico de los ferrocarriles "Midi"; y, por tanto, más gastos a sufragar por el frente popular.

### HACIA LA DIVISIONARIA DEL SEGRE:

Una vez dominada toda la comarca hidro-eléctrica de Tremp, nuestros bravos soldados, fuerzan el paso del Noguera Pallaresa y, después de vencer la resistencia puesta por el enemigo, ocupan varias e importantísimas posiciones en el sector izquierdo de dicho río.

Figuerola de Orcau, Comptes, Bastús y San Salvador de Toló, indican que el pueblo de Tremp, ha quedado 20 kilómetros atrás.

Algo más al sur, el Cuerpo de Ejército de Aragón bajo el Mando del laureado del Alcazar, General Moscardó, ha cruzado el río Segre por Balaguer y ha conseguido establecer una amplia cabeza de puente, que garantiza el poder salvar este obstáculo natural, para emprender, llegado el momento oportuno, futuras operaciones.

### LERIDA Y TORTOSA

El manido marxista acumula todo lo que encuentra sobre la población de Lérida y Tortosa.

"Ya tenemos la guerra en casa", gritan alarmados, los periódicos de la capital roja catalana.

"Hay que agotar todos los recursos y esfuerzos para que los facciosos, no pasen de Lérida, ni lleguen tampoco a Tortosa... clam los separatistas.

Y de Barcelona piden a Valencia, Castellón y Cartagena, refuerzos, diciendo que lo primero es salvar a Cataluña y a España roja.

Sin embargo, en las Ramblas, se comenta extensamente que los catalanes nunca realizaron nada en la guerra; y en el primer encuentro, hacen la desastrosa retirada de frente desde las tierras de Aragón. Para detener los golpes, ya es tarde, que en la "Vanguardia" de día 8, se decía con impotencia:

"Ahora el Gobierno, no puede hacer milagros..."

### COMPLETANDO EL CERCO DE CATALUÑA

En el sector sur del Ebro, continúa la dura lucha empeñada para completar el cerco de Cataluña.

Fuerzas legionarias y tropas inten

sifican (los ataques y progresan con celeridad y seguridad. Se ha realizado la limpieza de los Picos de Montencuelo y se marcha empujando las fuerzas rojas sobre la costa.

Mas al sur los oldados dan cuenta de los montes del Maestrazgo; y se encuentran ya en la vertiente oriental. Ayer fueron tomados después de victorioso combate, los altos de Vallivona, realizándose importantes operaciones y filtraciones.

Ya está visto que los marxistas tienen que ocuparse de bastante más que de Tortosa.

### CENTROS DE RECUPERACION

El doctor Negrín, responsable solidario de los grandes desastres, que ha sufrido Indalecio Prieto en la guerra, ha lanzado últimamente una orden por la que crea unos centros de recuperación de personal; con esos centros, Negrín busca recoger los milicianos que se han extraviado de las trincheras.

No es posible impedir una mayor ofensa a los combatientes. Mientras los milicianos dan su vida en las trincheras, por boca de su presidente Negrín, se les insulta y se les veja.

Centros de recuperación de "chatarra" es lo que ha venido a decretar Negrín desde la cabeza de su Gobierno (?)

Nunca un jefe ha llegado a tratar con tanto desprecio a los que luchan, en definitiva, por salvarle.

"Los milicianos y la chatarra necesitan centros de recuperación".

Y esto, lo ha dicho Negrín el hombre más representativo de la España roja.

La ofensa es de tal calibre, que nos ahorra todo comentario.

## SE FUSIONAN LOS EXPLORADORES A LAS O. J.

La Coruña.—En el día de ayer se celebró en un pueblo de esta provincia, un emocionante acto de las organizaciones juveniles, con motivo del ingreso en estas organizaciones de los antiguos Exploradores de España, en virtud de la orden de disolución de dicha organización dada por el General y usted recientemente.

En el momento solemne del paso de estos muchachos a F. E. T. estaban presentes las autoridades civiles y militares y jerarquías de F. E. T. y de las JONS, y numerosísimo público.

Durante el resto del día estos muchachos convivieron con los Pelayos, Flechas y Cadetes de La Coruña en estrecha camaradería expresando su satisfacción por haber pasado a ingresar en las organizaciones juveniles de la Falange, y vestir su camisa azul.

## LA PISTOLA QUE MATO A CALVO SOTELO

Zaragoza.—Un miliciano marxista hecho prisionero por nuestras tropas en Morella, ha entregado a las autoridades nacionales la pistola con que el comandante de Asalto Conde dió muerte al ilustre Calvo Sotelo.

Dicho miliciano ha informado que el citado comandante murió en los primeros días del Movimiento en el frente de la sierra de Guadarrama.

La citada arma, ha sido enviada al Generalísimo.

## ALEMANIA

### DESPUES DE HECHO EL PLEBISCITO

Viena.—Todos los periódicos nifiestan gran entusiasmo por el resultado del plebiscito La "Reichspost" subraya que el hecho cumplido de marzo ha sido unánimemente ratificado por la totalidad de la germania, y desde ahora el mundo entero sabe perfectamente cómo ser distribuida la Europa centro-occidental, conforme a los principios de la unificación.

La "Newes Wiener Tageblatt" que "nosotros, alemanes de Austria hemos dicho "sí" no solo con un voto, sino con nuestros corazones.

La "Wiener Neueste Nachrichten" dice que no puede haber nada más impresionante y expresivo que esta fusión de los austriacos que obli los políticos de París, Londres, Moscú, a frotarse los ojos para la brillante realidad. Añade que durante la jornada de ayer la voz de la ha triunfado rotundamente sobre la metría de las fronteras y sobre la taición.

## SATISFACCION

Berlín.—El resultado del plebiscito ha excedido aun de las esperanzas de los mas optimistas que basaron este resultado.

Según las últimas estadísticas han sido publicadas el lunes, la mañana resulta que el número de votos que ha habido en Alemania y Austria ha sido de 49 millones 322.000 sea el 99 con 55 por ciento del su electoral. De este número 48.700.000 han votado a favor de la Unión alemana y nueve con cero ochenta y siete por ciento o sea 452.180 en contra.

Solo en Austria votaron cuatro millones doscientos ochenta y dos mil seiscientos noventa y cinco.

## HABLA EL FUHRER

Berlín.—Después de conocer el resultado del plebiscito en Austria, el Fuhrer dirigió una alocución al pueblo alemán a los que dijo lo siguiente:

Después de haber visto el resultado del plebiscito en Austria y en el Reich me encuentro muy impresionado al par que estoy satisfísimo de esta prueba de reconocimiento y adhesión que ha demostrado Austria en todo el país.

Estaba segura mi propia persona la adhesión más ferviente del pueblo austriaco y del pueblo alemán; esta seguro del espíritu de anexión de Austria con Alemania, pero el resultado de esta elección ha superado cuanto calculaba. Estoy orgulloso de que Austria haya venido hacia nosotros y para más que nunca contentos y alegres caminaremos para el engrandecimiento del Imperio y de la Nación.

## ULTIMAS CIFRAS

Hoy por la tarde se dió a conocer el resultado oficial de las elecciones al Parlamento de la gran Alemania. El nuevo Parlamento comprenderá 69 diputados. Austria estará representada por 73 o 74 diputados y el Reich por 739 o 740.

De los 49.499.026 personas que tenían derecho a votar cumplieron su deber 49.279.104. Es decir el 99 por 100.

De los 49.205.757 votos válidos respondieron 48.751.587 a la lista del Fuhrer, lo cual representa más del 99 por 100.

Contra la lista del Fuhrer votaron 452.170.

## UNA OPERACION QUIRURGICA NOTABLE

Vitoria.—En el Hospital Militar de Samaniego un sargento de la Falange de Aragón, que fué herido en la batalla de Iruña, ha sido objeto de una operación quirúrgica.

Había recibido un balazo en el muslo izquierdo y otro en el corazon. Evacuado a Vitoria, el doctor Eugenio Ortega, capitán médico, le ha extraído la bala que atravesándole el corazon, tenía alojada en el ventriculo izquierdo.